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浙江省 2012 年 7 月高等教育自学考试

社会经济统计学原理试题

课程代码：00042

一、填空题(本大题共 9 小题，每空 1 分，共 10 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.标志是用来说明_______特征的名称。

2.存量是指一定_______上测算的量。

3.最重要及常用的标志变动度是_______。

4.某企业计划 2010 年利润比上年提高 12%，实际提高 6%，则计划完成程度为_______。

5.总量指标按其计量单位不同，可分为实物单位_______和_______。

6.用移动平均法求长期趋势，若用的是各年月资料，为了有效地消除季节变动应取_______项移动平均。

7.拉斯贝尔指数一般要求以_______指标为同度量因素。

8.在回归分析中，若自变量个数只有 1 个，称为_______回归。

9.平均发展速度的计算方法有_______与方程法两种。

二、单项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分)

 上市公司　实力雄厚　品牌保证　　　　　　　　　　　　　　　 权威师资阵容　强大教学团队

 历次学员极高考试通过率　辅导效果有保证　　　　　　　　　　 辅导紧跟命题　考点一网打尽

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓　 　　　　　　 专家 24小时在线答疑　疑难问题迎刃而解

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务　　　　　 　　　　　 随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍）

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班

网校推荐课程：

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类）

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类）

概率论与数理统计（经管

类）

计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论

更多辅导专业及课程>>　       　课程试听>>　       　我要报名>>
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在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1.下列项目中，属于品质标志的是(      )

A.职工性别 B.职工年龄

C.职工工资 D.职工工龄

2.某工业企业的劳动生产率为 3.8 万元/人，这是(      )

A.数量指标 B.质量标志

C.数量标志 D.质量指标

3.对人口进行普查，普查对象是(      )

A.每个人 B.全部人口

C.全部人口数 D.每户家庭

4.连续变量要求两个邻组的组限(      )

A.不一致 B.重叠

C.间断 D.可取任意值

5.已知三个企业的产值计划完成程度资料和实际产值数，求三个企业平均产值计划完成程度，应采用(      )

A.简单算术平均数 B.加权算术平均数

C.加权调和平均数 D.几何平均数

6.已知环比增长速度为 2%、5%、6.1%，则定基增长速度为(      )

A.2%×5%×6.1% B.(2%×5%×6.1%)-100%

C.102%×105%×106.1% D.(102%×105%×106.1%)-100%
7.不受极端值影响的平均数有(      )

A.几何平均数 B.调和平均数和算术平均数

C.数值平均数 D.中位数和众数

8.若零售物价指数增长 10%，零售商品销售量增长 5%，则商品零售额增长(      )

A.5.5% B.115.5%

C.15.5% D.105%
9.抽样推断的主要目的是(      )

A.计算和控制抽样误差 B.对问题作深入研究

C.计算抽样数目 D.用样本指标推断总体参数

10.计算相关系数时，要求两个变量为(      )

A.都是离散变量 B.都是确定变量

C.都是随机变量 D.一个为随机，一个为确定变量

三、多项选择题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。

1.下列属于离散变量的是(          )
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A.身高 B.单位成本

C.人口数 D.工资

E.企业数

2.统计活动一般构成环节包括(          )

A.统计设计 B.统计调查

C.统计整理 D.统计分析

E.统计决策

3.已知下列分组：1～3，4～6，7～9，该分组是(          )

A.变量的类型为离散变量 B.组数为 3

C.组距为 2 D.等距分组

E.组距为 3

4.按所用基期不同，统计指数可分为(          )

A.定基指数 B.环比指数

C.数量指数 D.质量指数

E.动态指数

5.抽样误差(          )

A.可以事先计算 B.只能事后计算

C.可以事先控制 D.可以避免

E.不可以避免

四、简答题(本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分)

1.编制动态数列应注意哪些原则？

2.统计调查方案的内容。

3.离散系数的应用条件是什么？

4.什么是统计总体和个体？两者关系如何？试举例说明。

五、计算题(本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分)(小数点后保留两位小数)

1.从火柴厂随机抽出 100 盒火柴进行检验，每盒火柴平均支数的平均数为 99 支，标准差为 3 支。试以 99.73%的概率

推断全部火柴平均每盒支数的区间范围，若允许误差减少一半，概率保证不变，则应抽取多少盒火柴进行检查?

［t=3］

2.已知 8 家自选商场销售额资料(x,万元)和利润额(y,万元)资料：

商场序号 销售额（万元）x 利润额（万元）y

1 180 15

2 300 34

3 450 50

4 530 75

5 600 72

6 710 91
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7 880 110

8 1000 108

9 1100 120

10 1250 125

合计

根据以上数据计算相关系数，及以利润额为因变量的直线回归方程。

3.某地区市场销售额，报告期为 50 万元，比上年增加了 8 万元，销售量与上年相比上升 4%，试计算：（1）市场销

售量总指数；（2）市场销售价格指数；（3）由于销售量变动对销售额的影响。

4.某企业历年年初资产总值资料如下（单位：万元）

年  份 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

年初总资产 100 125 145 175 195 220 250

要求：1）求该企业 2003-2009 年的年初总资产的平均增长速度。（5 分）

2）计算 2003-2008 年期间的平均资产总值。（5 分）


